

В диссертационный совет Д 212.081.27
при ФГАОУ ВО «Казанский
(Приволжский) федеральный
университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Сафиуллиной Гульназ Гумаровны на тему «Влияние конкурентной политики на социально-экономическое развитие региона через совершенствование системы государственных закупок (на примере Республики Татарстан)» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Эффективная конкурентная политика, как фактор инвестиционной привлекательности региона, определяется в качестве одного из важных стратегических приоритетов социально-экономического развития, которому свойственна прогрессивная направленность на повышение качества и уровня жизни населения, структурные изменения в экономике РФ и ее субъектов, муниципальных образований.

Поиск и анализ факторов ускорения социально-экономического развития территорий посредством совершенствования конкурентной политики, в общем, и системы государственных закупок, в частности, являются ключевыми в данном исследовании.

Научная новизна диссертационной работы определяется уточнением и расширением понятий применительно к системе реализации конкурентной политики, а также разработанными методическими подходами. Особый интерес представляет предложенная автором методика оценки влияния конкурентной политики на социально-экономическое развитие региона, вынесенное в название диссертации.

Используя уникальные данные по нарушениям антимонопольного законодательства Управления Федеральной антимонопольной службы по РТ и данные Министерства экономики РТ, соискатель проводит параллель между эффективностью конкурентной политики и социально-экономическим развитием. Автор предполагает, что данный инструмент может быть использован при

рейтинговании муниципальных образований, оценке деятельности глав муниципальных образований и т.д. Помимо этого в диссертации показана необходимость использования данного подхода в процессе формирования и реализации конкурентной политики, а также и других видов политики и стратегий развития на региональном уровне.

Не может не вызвать интерес частный инструмент конкурентной политики, в частности управление совершенствованием закупочных процедур. Подход автора имеет место быть, его актуальность продиктована наличием проблем и сложностей в системе закупок и необходимостью их эффективного решения. Пошаговый анализ, структурирование закупочного процесса позволяет глубже взглянуть на исследуемую проблему, а методический подход, безусловно, обладает научной новизной в части предложенного инструмента по установлению экспертных барьерных значений в целях пресечения преступных деяний при осуществлении закупок.

Разработанный соискателем методический подход и комплекс инструментов целесообразно использовать в практической деятельности федеральных и региональных органов власти и управления, в компетенции которых входит регулирование и контроль региональных и отраслевых аспектов социально-экономического развития; а также предприятиями и муниципальными образованиями, в интересах которых помимо прочего повышение собственных финансовых и экономических показателей.

В целом, отмечая значимость основных научных положений и выводов диссертации, следует отметить некоторые дискуссионные моменты и вопросы.

Во-первых, несмотря на то, что на текущий момент действующая государственная конкурентная политика наиболее регламентирована на федеральном уровне, не всегда можно подходить с универсальным инструментарием к решению проблем развития конкуренции на различных территориях. В связи с этим, возникает вопрос соответствия функций и полномочий субъектов управления на региональном и муниципальном уровнях решаемым задачам в области развития конкуренции. Без решения данной проблемы достаточно сложно формировать показатели мониторинга эффективности деятельности органов власти в анализируемом направлении.

Во-вторых, в автореферате не получило развитие исследование особенностей системы принятия решений по уровням управления.

Данные замечания не носят принципиального характера, а содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертационное исследование является самостоятельным и целостным, характеризуется научной новизной и практической значимостью, вносит существенный вклад в разработку и реализацию действенной конкурентной политики территорий в контексте совершенствования системы государственных закупок (на примере Республики Татарстан). Публикации, приведенные в автореферате, свидетельствуют о плодотворной работе Сафиуллиной Гульназ Гумаровны над данной проблемой, они отражают основные положения диссертации.

Учитывая все вышесказанное, считаю, что автореферат соответствует «Положению о присуждении учёных степеней» (утверждено Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842), а его автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Д.э.н., профессор, профессор
кафедры экономической теории
и экономической политики СПбГУ



Коростышевская Е.М.

Организация: ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет»
Почтовый адрес: 199034, Санкт-Петербург, Университетская набережная, д. 7/9.
Телефон: +7(812) 363-64-94
Электронная почта: e.korostyshevskaya@spbu.ru

